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Εν δυνάμει Υποψήφιος 



Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα 

 

Kατάγομαι από το Ριζοκάρπασο, είμαι 55 ετών και είμαι έγγαμος με 2 παιδιά. 

Αποφοίτησα από το Ανώτερο Τεχνολογικό Ινστιτούτο στην Κύπρο το 1980 και 
απέκτησα το δίπλωμα του Ναυτικού Μηχανικού (HTI DIPLOMA). Το 1984 
αποφοίτησα από το πανεπιστήμιο Strathclyde Σκωτίας από όπου απέκτησα 
το πτυχίο BSC (Honors) στη Ναυπηγική. Στη συνέχεια φοίτησα στο Center of 
Advanced Maritime Studies στο Εδιμβούργο όπου το 1996 απέκτησα το 
δίπλωμα (MSO) στη Διαχείριση Πλοίων. Το 2007, αποφοίτησα από το 
Leicester University από όπου απέκτησα μεταπτυχιακό δίπλωμα στο 
Business Administration.  

Μεταξύ άλλων, κατέχω και τα εξής διπλώματα: ISM external auditor, ISPS 
external auditor and Ionizing Radiation Level 5A. Είμαι εγγεγραμμένος στο 
Engineering council και έχω το τίτλο του Chartered Engineer. Είμαι μέλος του 
Ινστιτούτου Marine Engineers, του Royal Institution of Naval Architects, του 
Ινστιτούτου ενέργειας και του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητήριου 
Κύπρου. 

Στο παρελθόν έχω αντιπροσωπεύσει το Κυπριακό Ναυτιλιακό Επιμελητήριο 
στο Διεθνές Ναυτιλιακό Επιμελητήριο σαν πρόεδρος της επιτροπής 
«Construction and Equipment». Είμαι διευθύνων σύμβουλος σε ναυτιλιακή 
εταιρεία. Έχω διατελέσει Μέλος του Διοικητικού συμβούλιου των Κυπρίων 
Εφοπλιστών, Επαρχιακός γραμματέας περιφέρειας Λεμεσού του Σωματείου 
«Ελεύθερη Ενιαία Καρπασία» (ιδρυτικό μέλος), Γραμματέας του σωματείου 
«Το Ριζοκάρπασο» και Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων φοιτητών 
Σκωτίας. 
 

Η ενασχόληση μου στον αθλητισμό ως φίλαθλος και γονέας χρονολογείται 
πέραν των δύο δεκαετιών. Ως αθλητικός παράγοντας υπήρξα Πρόεδρος του 
καλαθοσφαιρικού τμήματος της Αναγέννησης Γερμασόγειας, έφορος 
Ακαδημιών και Πρόεδρος Κλιμακίου Ακαδημιών στην Ανόρθωση 
Αμμοχώστου και επίσης Πρόεδρος της νεοσύστατης ποδοσφαιρικής εταιρείας 
της Ανόρθωσης για την ποδοσφαιρική περίοδο 2014-15. 

 



Σύντομος Χαιρετισμός 

 

Αξιότιμοι Πρόεδροι και Εκπρόσωποι των ποδοσφαιρικών Συλλόγων, 
αγαπητοί συνάδελφοι, συνοδοιπόροι και φίλοι,  

Όπως ήδη γνωρίζετε, από τις 05 Ιουλίου 2015 έχω θέσει τον εαυτό μου στη 
διάθεση σας ως εν δυνάμει υποψήφιο για την Προεδρία του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου. Όπως 
επιγραμματικά ανέφερα και στη δήλωση γνωστοποίησης της πρόθεσης μου, η 
υποψηφιότητα μου βασίζεται στην τεράστια δύναμη της συλλογικότητας.  

Συλλογικότητα η οποία ομολογουμένως έχει λείψει από το κυπριακό 
ποδόσφαιρο, είτε αναφερόμαστε στη λήψη αποφάσεων, ή την αντιμετώπιση 
οικονομικών προβλημάτων, ή τη διεκδίκηση δίκαιων αιτημάτων, ή απλά τη 
διοργάνωση και διεξαγωγή ποδοσφαιρικών διοργανώσεων που να διέπονται 
από αλληλοκατανόηση, αλληλοσεβασμό και αλληλοεκτίμηση.  

Το παρόν έντυπο σκοπό έχει να σας παρουσιάσει τις βασικές αρχές με τις 
οποίες οραματίζομαι να λειτουργήσει η Ομοσπονδία. Το πρόγραμμα 
διακυβέρνησης και οι προγραμματικές δηλώσεις που εμπεριέχονται είναι 
ουσιαστικά όσα κατά καιρούς όλοι οι Σύλλογοι και όλοι οι εμπλεκόμενοι είχαν 
συζητήσει, ή είχαν δημόσια αναφέρει και είχαν ζητήσει.  

Εξού και η συνεχής αναφορά μου στη συλλογικότητα και στη σύμπνοια αφού 
πιστεύω ακράδαντα ότι όλοι εμείς μαζί οφείλουμε και φυσικά μπορούμε να 
επιφέρουμε αλλαγές στη δομή της ΚΟΠ και να συνεισφέρουμε στην καλύτερη 
και πιο ορθολογιστική λειτουργία της μέσα από διαφάνεια και 
επαγγελματισμό. Κρίνω ότι έφτασε ο καιρός να παραμεριστούν διασυλλογικά 
συμφέροντα και μικροσωματειακές επιδιώξεις και να επικεντρωθούμε 
αποκλειστικά στην επιβίωση των ομάδων μας, στη βελτίωση και ανάπτυξη 
του αθλήματος και στην επίτευξη κοινών στόχων μέσα από τους οποίους όλα 
τα εμπλεκόμενα σύνολα θα επωφεληθούν ισότιμα. 

Οφείλουμε να αφουγκραστούμε όσους υπηρετούμε και αναφέρομαι φυσικά 
στο Κυπριακό φίλαθλο κοινό. Μέχρι σήμερα κωφεύαμε στο 87% που δηλώνει 
λίγο ή καθόλου ευχαριστημένο από την ΚΟΠ. Κωφεύαμε στο 42% που μείωσε 
τις επισκέψεις του στο γήπεδο λόγο μειωμένης αξιοπιστίας και κακής 
διαιτησίας. Κωφεύαμε στο 37% που δηλώνει ότι δεν πάει στο γήπεδο λόγω 
διαφθοράς στο Κυπριακό ποδόσφαιρο. Κωφεύουμε μέχρι και σήμερα στο 
27% που δεν πηγαίνει πλέον συχνά στο γήπεδο λόγω έλλειψης θεάματος 
(σύμφωνα με έρευνα Πανεπιστημίου Λευκωσίας, Ιούλιος 2015). 

Η υποψηφιότητα μου είναι ένα μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ότι ήρθε ο 
καιρός για αλλαγή. Ήρθε ο καιρός να αφουγκραστούμε τον κόσμο που αγαπά 
παθολογικά το άθλημα, στηρίζει όλες τις ομάδες και συνεισφέρει απλόχερα 
για να διατηρούνται στη ζωή. Χωρίς τον φίλαθλο κόσμο μας δεν υπάρχει 
ποδόσφαιρο και αυτή η παραδοχή πρέπει να γίνει και μάλιστα δημόσια. Το 
κριτήριο του φίλαθλου κόσμου σίγουρα δεν διεκδικεί το αλάθητο, αλλά 
οφείλουμε να παραδεχτούμε ότι πολύ συχνά είναι απόλυτα ορθό.  

 



Επιπρόσθετοι άξονες της υποψηφιότητας μου και κατ’ επέκταση του 
επιδιωκόμενου στρατηγικού σχεδιασμού της Ομοσπονδίας, οι οποίοι οφείλουν 
να συμβαδίζουν με τις εισηγήσεις της ΦΙΦΑ προς την ΚΟΠ που μέχρι στιγμής 
δεν εισακούστηκαν, είναι η δημιουργία επιπρόσθετων εσόδων για τους 
Συλλόγους, η αύξηση συμμετοχής και βελτίωση της «απόδοσης» του 
κυπριακού ποδοσφαίρου, καθώς και η βελτίωση της ποιότητας υπηρεσιών 
που προσφέρονται σε όλους τους εμπλεκομένους στην κυπριακή 
ποδοσφαιρική οικογένεια.   

Ως εκ των πιο πάνω, έχοντας ως προτεραιότητα το καλό του αθλήματος, τις 
ανάγκες των Συλλόγων και με σεβασμό στο φίλαθλο κοινό, σας καλώ μαζί να 
«γυρίσουμε σελίδα» και να επιφέρουμε την αλλαγή, δίνοντας την τόσο 
αναγκαία και ήδη καθυστερημένη ώθηση στο Κυπριακό Ποδόσφαιρο, για να 
μπορέσει να βαδίσει στη νέα εποχή. 

Μια εποχή, κατά την οποία μαζί θα επαναφέρουμε την αξιοπιστία των θεσμών 
και των διοργανώσεων μας, μια εποχή όπου θα εκλείψει η προκατάληψη, 
όπου μαζί θα εγκαθιδρύσουμε βασικές και στοιχειώδεις αρχές λειτουργίας στα 
πλαίσια της χρηστής διοίκησης, μέσα σε πλήρη διαφάνεια και 
επαγγελματισμό. 

Δηλώνω υπεύθυνα, ότι είμαι καθόλα έτοιμος να αντιμετωπίσω τις όποιες 
δυσκολίες και προκλήσεις ήθελε παρουσιαστούν, αφού το χρέος μας προς το 
άθλημα που υπηρετούμε είναι πολύ μεγαλύτερο από οποιαδήποτε δυσκολία.  

Γι’ αυτό ακριβώς τον λόγο, ζητώ έντιμα την στήριξη και συμπαράσταση όλων 
εσάς προκειμένου να οικοδομήσουμε ένα πιο ευοίωνο μέλλον για το 
αγαπημένο μας άθλημα, απαλλαγμένο από δεινά και βαρίδια του πρόσφατου 
παρελθόντος.  

 

 

 

 

Χαράλαμπος Μανώλη 

Εν δυνάμει υποψήφιος για την Προεδρία της ΚΟΠ



ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

 

1) Οικονομικά θέματα / Οικονομική αναζωογόνηση Συλλόγων 

 

1.1) Δημιουργία ταμείου διαχείρισης δικαιωμάτων ραδιοφωνικής μετάδοσης 
αγώνων. Αυτή τη στιγμή τα ραδιοφωνικά δικαιώματα είναι υπό την ευθύνη της 
ΚΟΠ, ενώ θα πρέπει να ισχύσει κάτι αντίστοιχο με τα τηλεοπτικά δικαιώματα.   

1.2) Αξιοποίηση όλων των χορηγιών της ΟΥΕΦΑ προς όφελος των ομάδων. 
Αυτό προϋποθέτει επαρκή ενημέρωση των ομάδων από τη διοργανώτρια 
αρχή και σχεδιασμό κριτηρίων με τα οποία οι ομάδες θα μπορούν να 
επωφελούνται. Ιδιαίτερη σημασία να δοθεί στην βελτίωση των γηπέδων και 
των γηπεδικών εγκαταστάσεων, των συστημάτων εισόδου και ασφάλειας των 
γηπέδων, των κλειστών κυκλωμάτων, της συντήρησης χλοοτάπητα κτλ.  
Ξεχωριστή μνεία για χορηγίες της ΟΥΕΦΑ που σχετίζονται με ακαδημίες και 
συμμετοχή παικτών σε εθνικές ομάδες.  

1.3) Δημιουργία σχεδίου ασφαλιστικής κάλυψης όλων των Κύπριων διεθνών 
ποδοσφαιριστών ανεξάρτητα ηλικίας και να καλύπτεται οικονομικά από την 
ΚΟΠ. Αυτό να συνδυαστεί με την υπογραφή συλλογικής σύμβασης που θα 
διέπει τις εργασιακές σχέσεις Συλλόγων και αθλητών και θα προστατεύει 
ισότιμα όλους τους εμπλεκομένους. 

1.4) Δημιουργία κεντρικής πλατφόρμας διαχείρισης εισιτηρίων αγώνων. Η 
κάθε ομάδα θα δικαιούται να επιλέξει ποια και πόσα εισιτήρια θα διαθέσει με 
κατώτατο όριο το 10% της χωρητικότητας του σταδίου που φιλοξενείται. Από 
τα έσοδα που θα προκύπτουν από την πλατφόρμα θα αποκόπτεται το 10% 
του συνόλου και το υπόλοιπο 90% θα επιστρέφεται στην κάθε δικαιούχο 
ομάδα ανάλογα πωλήσεων. Αυτό το 10% θα διανέμεται ως χορηγία προς 
όλες τις ομάδες, ανάλογα τελικής κατάταξης στη βαθμολογία (solidarity).  

1.5) H ΚΟΠ θα αναλάβει το 100% του ετήσιου κόστους διαιτησίας και 100% 
του κόστους παρατηρητών αγώνων στο πρωτάθλημα. Τα οποιαδήποτε 
οδοιπορικά έξοδα θα καταργηθούν.  

1.6) Η ΚΟΠ θα μειώσει τα τέλη εγγραφής ποδοσφαιριστών στα μητρώα της 
ΚΟΠ σε συμβολικό ποσό (πχ 50 Ευρώ).  

1.7) Η ΚΟΠ θα μειώσει και άλλα τέλη όπως πχ: καταγγελία διαιτητή, έφεση 
στη Δικαστική επιτροπή. Θα καταργηθούν τα τέλη διαφημίσεων στις στολές 
των ποδοσφαιριστών.  

 

 

 

 



1.8) Η ΚΟΠ θα αναλάβει πρωτοβουλία προς την Ένωση Δήμων για αναστολή 
οποιωνδήποτε υποχρεώσεων των Σωματείων προς τους Δήμους, υπό τη 
μορφή Φόρου Θεάματος, για διάστημα πέντε (5) χρόνων ή θα αναλάβει 
παρόμοια δέσμευση όπως και στο κόστος διαιτησίας. Ταυτόχρονα θα 
ενεργήσει έτσι ώστε αναδρομικά να επιστραφεί το ποσό του φόρου θεάματος 
στα Σωματεία από τις χορηγίες του ΚΟΑ (όπως προνοείται από το σχετικό 
νόμο και δεν τηρείται) ή τα λεφτά θα αξιοποιηθούν για πληρωμή κρατικών 
οφειλών.  

1.9) Η ΚΟΠ θα αναλάβει εκστρατεία και σοβαρή προσπάθεια για επιμήκυνση 
του σχεδίου αποπληρωμής κρατικών οφειλών με στόχο την επέκταση σε δέκα 
χρόνια (από πέντε που είναι σήμερα) και θα συνεχίσει τη διασύνδεση μέσω 
των μηνιαίων κριτηρίων για να διασφαλίσει προς το κράτος την πιστή 
εφαρμογή του διακανονισμού.  

1.10) Θα επανεξεταστεί η φιλοσοφία επιβολής προστίμων από τη Δικαστική 
Επιτροπή και θα περιοριστεί σε ρεαλιστικά πλαίσια. Θα επανεξεταστεί το 
ενδεχόμενο τιμωρίας έδρας και αντί κεκλεισμένων θυρών να διεξάγονται 
αγώνες σε ουδέτερη έδρα. Θα επιμηκυνθεί το περιθώριο πληρωμής 
προστίμων από 30 μέρες σε 90 μέρες. Θα δημιουργηθεί ειδικό ταμείο από τα 
πρόστιμα της Δικαστικής και μέρος των χρημάτων  να επιστρέφεται στα 
Σωματεία υπό τη μορφή χορηγίας για καταπολέμηση της βίας, μέσω 
δημιουργίας πίνακα κριτηρίων και κινήτρων.  

1.11) Η ΚΟΠ Θα οριστικοποιήσει την εκδίκαση διαφορών με μη γηγενείς 
ποδοσφαιριστές από τα αρμόδια ποδοσφαιρικά δικαστικά Σώματα της 
Κύπρου. Ταυτόχρονα θα συμφωνηθεί μέσω συλλογικής σύμβασης τρόπος 
εξόφλησης τυχόν καταδικαστικών αποφάσεων με δόσεις και μακροχρόνια. Τα 
δικαστικά έξοδα θα είναι βασισμένα στην Κυπριακή πραγματικότητα και ο 
νόμιμος τόκος δεν θα υπερβαίνει το 3%.   

1.12) Δημιουργία εμπορικού τμήματος εντός της ΚΟΠ. Θα δημιουργηθεί 
σύμβαση μεταξύ ΚΟΠ και Σωματείων έτσι ώστε το εμπορικό τμήμα της ΚΟΠ 
να μπορεί να αξιοποιήσει εμπορικές δυνατότητες των ομάδων. Το χορηγικό 
πακέτο του πρωταθλήματος θα περιλαμβάνει έξι (6) χορηγούς. Τον κύριο 
χορηγό που θα διαφημίζεται στις φανέλες όλων των ομάδων (αριστερό μανίκι 
όπως και παλιά) και επιπλέον θα υπάρχουν άλλοι πέντε χορηγοί που θα 
πρέπει να παίρνουν από τις ομάδες προβολή που θα συμφωνηθεί συλλογικά 
(στα μέτρα των δυνατοτήτων των Συλλόγων και χωρίς να στερεί ευκαιρίες των 
Συλλόγων για περαιτέρω εμπορική αξιοποίηση). Τα έσοδα από αυτές τις 
χορηγίες θα διανέμονται ετησίως στις ομάδες σύμφωνα με την τελική 
κατάταξη του πρωταθλήματος, σε ποσοστιαία βαθμίδα, έτσι ώστε να υπάρξει 
κίνητρο και για αύξηση του υγιούς ανταγωνισμού στο πρωτάθλημα 
(solidarity).  

 

 

 

 



1.13) Η ΚΟΠ θα θεσμοθετήσει εμπορική αξιοποίηση της εθνικής ομάδας 
αντρών, προς όφελος των Σωματείων. Να αφιερωθεί ποσοστό του πακέτου 
τηλεοπτικών δικαιωμάτων της εθνικής αντρών για οικονομική ενίσχυση του 
ταμείου ακαδημιών των ομάδων για ανάπτυξη ποδοσφαιριστών. Ταυτόχρονα 
η εμπορική αξιοποίηση της εθνικής θα περιλαμβάνει και τη δημιουργία δύο 
καταστημάτων αποκλειστικά για προώθηση προϊόντων σχετικά με τις εθνικές 
ομάδες. Από τα έσοδα των καταστημάτων ένα ποσοστό θα ενισχύει και πάλι 
το ταμείο ακαδημιών που θα χορηγείται στις ομάδες ετησίως (solidarity).   

1.14) Η ΚΟΠ θα συνεχίσει την πολιτική που αφορά την πληρωμή διαιτητών 
για τα αγωνιστικά τμήματα ακαδημιών και θα ισχύσει η ίδια ρύθμιση για 
παρατηρητές αγώνων και διαιτησίας όπως στο πρωτάθλημα Α’ κατηγορίας. 

1.15) Θα δημιουργηθεί κεντρικό ταμείο ενίσχυσης των ακαδημιών αντί να 
δίνεται χορηγία που αφορά τις ακαδημίες στα Σωματεία. Το ταμείο αυτό να 
τυγχάνει διαχείρισης από την ΚΟΠ και να εξασφαλίζει την απρόσκοπτη 
εξόφληση λειτουργικών εξόδων των αγωνιστικών τμημάτων, καθώς και 
ευκαιρίες επιμόρφωσης των στελεχών που απαρτίζουν τις ακαδημίες σε 
αγωνιστικό και διοικητικό επίπεδο.   

1.16) Η ΚΟΠ σε συνεργασία με την αστυνομία και τον ΚΟΑ θα διευθετήσει 
πρόγραμμα ενίσχυσης των Σωματείων σε θέματα εξόδων που αφορούν την 
ασφάλεια αγώνων. Η Επιτροπή Κατά της Βίας του ΚΟΑ, εφόσον ήδη 
μειώθηκε το κυβερνητικό κόστος που αφορά την αστυνόμευση αγώνων, θα 
επιδιωχθεί να καθορίσει ετήσιο ποσό που η ΚΟΠ θα διανέμει προς τα 
Σωματεία για κάλυψη εξόδων ασφάλειας.  

1.17) Η ΚΟΠ θα προχωρήσει στην αγορά εξοπλισμού που θα τοποθετηθεί σε 
όλα τα γήπεδα και θα αξιοποιείται δωρεάν από τους Συλλόγους για προβολή 
και διαφήμιση και άρα αύξηση των εσόδων τους (πχ γιγαντοοθόνη και 
ηλεκτρονικές πινακίδες διαφήμισης).  

1.18) Η ΚΟΠ θα προχωρήσει σε εγκαθίδρυση ετήσιας καλοκαιρινής χορηγίας 
(πχ ύψους τριάντα χιλιάδων Ευρώ) προς κάθε ένα από τους Συλλόγους για 
κάλυψη βασικών αναγκών καλοκαιρινής προετοιμασίας. Το ποσό αυτό θα 
είναι διαθέσιμο από τον Αύγουστο 2015 και ένθεν.  

1.19) Η ΚΟΠ θα μελετήσει το ενδεχόμενο να αξιοποιηθεί προπονητικό κέντρο 
εντός Κύπρου για προετοιμασία των ομάδων μας όπου θα διασφαλιστούν και 
φιλικοί αγώνες μεταξύ των ομάδων και οι Σύλλογοι θα μπορέσουν να 
αποφύγουν μεγάλα έξοδα για προετοιμασία. Εάν ισχύσει αυτό το μέτρο, τότε 
η χορηγία που αναφέρεται στο άρθρο 1.18 θα αναπροσαρμοστεί ανάλογα για 
να εξυπηρετεί ετησίως τις ανάγκες των Συλλόγων.   

1.20) Η ΚΟΠ θα αξιοποιήσει όλα τα ενεργητικά και πάγια στοιχεία της με 
σκοπό την καλυτέρευση των οικονομικών συνθηκών που διέπουν τις 
διοργανώσεις, τους Συλλόγους που αποτελούν μέλη και συνεργάτες και όλες 
αυτές οι βελτιώσεις θα βοηθήσουν τη βελτίωση του αθλήματος και την 
επιστροφή των φιλάθλων στα γήπεδα.  

 

   



2) Εμπορική διαχείριση και αξιοποίηση 

 

2.1) Άμεση δημιουργία εμπορικού τμήματος εντός ΚΟΠ 

2.2) Επανασχεδιασμός προϊόντος (rebranding). 

2.3) Αναβάθμιση των υφιστάμενων δομών εμπορικής αξιοποίησης προς 
όφελος των Συλλόγων.  

2.4) Αναβάθμιση ιστοσελίδας, σελίδων κοινωνικής δικτύωσης και εμπορικής 
επικοινωνίας και προβολής.   

2.5) Δημιουργία προγράμματος κεντρικής διαχείρισης εμπορικών 
δικαιωμάτων, σε μερική βάση, με σκοπό την αύξηση εσόδων των Συλλόγων 
από κεντρική διαχείριση χορηγιών της ΚΟΠ.  

2.6) Αγορά εξοπλισμού μέσω χορηγίας και δημιουργία ευκαιριών 
προσέλκυσης εσόδων σε όλα τα γήπεδα για όλες τις ομάδες, αξιοποιώντας 
αυτά τα σύγχρονα μέσα (πχ γιγαντοοθόνες σταδίων και ηλεκτρονικές 
πινακίδες διαφήμισης).  

2.7) Φιλελευθεροποίηση μέτρων και τρόπων προβολής καθώς και 
προωθητικών ενεργειών στα στάδια (πριν και κατά τη διάρκεια αγώνων) με 
σκοπό την περαιτέρω αξιοποίηση προς όφελος των Συλλόγων.  

2.8) Εμπορική αξιοποίηση των εθνικών ομάδων με κατάλληλη και ισότιμη 
κατανομή εσόδων προς τους Συλλόγους.  

2.9) Καθιέρωση συστήματος αλληλεγγύης (solidarity) το οποίο ισχύει σχεδόν 
σε όλες τις ανεπτυγμένες ποδοσφαιρικά χώρες. Μέσω του συστήματος 
αλληλεγγύης θα υπάρχει καλύτερη κατανομή εσόδων, αλλά και 
αλληλοσεβασμός μεταξύ ομάδων που βοηθά και στην αγωνιστική αλληλεγγύη 
και αγωνιστικό σεβασμό.   

2.10) Καθιέρωση συστήματος κινήτρων, όπου μέρος των εσόδων θα 
κατανέμεται βάσει απόδοσης, επίτευξης στόχων και πληρότητας κινήτρων, με 
σκοπό και να ενισχύσει τις ομάδες και να αυξήσει τα έσοδα αλλά και να 
ενισχύσει τον ανταγωνισμό, την αξιοπιστία και το ευ αγωνίζεσθαι.  

2.11) Εμπορική αξιοποίηση ραδιοφωνικών δικαιωμάτων ποδοσφαιρικών 
αγώνων με τα έσοδα να καταλήγουν στους Συλλόγους και όχι την ΚΟΠ. 

2.12) Δημιουργία προϊόντων των εθνικών μας ομάδων και αξιοποίηση των 
εμπορικών καταστημάτων των Συλλόγων για διάθεση τους, με συνδιαχείριση 
εσόδων. Με αυτό τον τρόπο και τα έσοδα θα αυξηθούν και οι Σύλλογοι θα 
έχουν οικονομικό όφελος και η Εθνική μας ομάδα θα μπορέσει να διεισδύσει 
στον κόσμο ως η αγαπημένη ομάδα όλων των φιλάθλων.  



3) Εσωτερική διακυβέρνηση & Χρηστή Διοίκηση 

 

3.1) Αναδιοργάνωση των τμημάτων της ΚΟΠ με συγκέντρωση στην 
τεχνογνωσία, τη σωστή και επαρκή στελέχωση και τον επαγγελματισμό. 

3.2) Δημιουργία καλύτερου, συντομότερου και πιο αποδοτικού τρόπου 
εσωτερικής επικοινωνίας με σκοπό την μέγιστη αποδοτικότητα και 
εξυπηρέτηση των Συλλόγων. 

3.3) Εκσυγχρονισμός των διαδικασιών και εισαγωγή συστήματος ποιοτικού 
ελέγχου. 

3.4) Ενίσχυση των τμημάτων που εκ της φύσης του αθλήματος και της 
ανάγκης των Συλλόγων είναι στην πρώτη γραμμή: Οικονομικό τμήμα, Νομικό 
Τμήμα, Εμπορικό Τμήμα.  

3.5) Δημιουργία υπηρεσίας παροχής νομικής υποστήριξης προς τους 
Συλλόγους. 

3.6) Δημιουργία υπηρεσίας καθημερινής εξυπηρέτησης Συλλόγων, με 
συγκέντρωση στους κανονισμούς των διοργανώσεων, κανονισμούς κριτηρίων 
και ενημέρωση των Συλλόγων για αποφάσεις, αλλαγές, εξελίξεις κτλ.  

3.7) Εκσυγχρονισμός του τρόπου επικοινωνίας με τους Συλλόγους και 
δημιουργία ηλεκτρονικής βάσης δεδομένων με πρόσβαση μόνο για τους 
Συλλόγους όπου θα καταχωρούνται και θα είναι προσβάσιμα όλα τα έγγραφα, 
κανονισμοί, ενημερώσεις, οικονομικά στοιχεία κτλ. Θα μπορεί να 
ενσωματωθεί και η υπηρεσία εξυπηρέτησης που αναφέρεται πιο πάνω. 
Πέραν των άλλων θα καταστήσει την επικοινωνία αποδοτικότερη, 
γρηγορότερη, θα μειώσει το κόστος των Συλλόγων και της ΚΟΠ και θα είναι 
και φιλική προς το περιβάλλον. 

3.8) Τήρηση πρακτικών σε όλες τις συναντήσεις και συνεδριάσεις σε όλες τις 
βαθμίδες και επίπεδα και κατάλληλη ενημέρωση των Συλλόγων, κάτι που δεν 
γίνεται μέχρι και σήμερα.  

3.9) Συντόμευση των διαδικασιών που σχετίζονται με άδειες, αλλαγές και 
ανάπτυξη ευελιξίας εντός της ομοσπονδίας για βελτίωση της απόδοσης της 
Ομοσπονδίας.  

3.10) Βελτιστοποίηση της οργανωτικής δομής της ΚΟΠ με παράλληλη 
βελτίωση της αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού που θα πρέπει να τύχει 
επιμόρφωσης, παρότρυνσης, παροχής κινήτρων και ενδυνάμωσης.  

3.11) Μελέτη του ενδεχομένου η προεδρική θητεία να είναι τριετής και ο κάθε 
Πρόεδρος να έχει δικαίωμα μόνο δύο θητειών (εναλλαξιμότητα).  



4) Επιτροπές ΚΟΠ & Δικαστικά Όργανα 

4.1) Αναδιοργάνωση των επιτροπών με σκοπό την καλύτερη λειτουργία και 
απόδοση. 

4.2) Βελτίωση της επικοινωνίας μεταξύ των επιτροπών για να αποφεύγονται 
αλληλοσυγκρουόμενες πολιτικές.  

4.3) Περαιτέρω στελέχωση των επιτροπών με τεχνοκράτες και ειδικούς.  

4.4) Εγκαθίδρυση στενότερων σχέσεων των Επιτροπών με τους Συλλόγους 
και όλα τα οργανωμένα σύνολα που σχετίζονται με το αντικείμενο της κάθε 
Επιτροπής.  

4.5) Εγκαθίδρυση συστήματος αξιοκρατικής και ακριβοδίκαιης λειτουργίας στο 
πνεύμα και το γράμμα που επιβάλλουν οι κανόνες χρηστής διοίκησης.   

4.6) Επανεξέταση των όρων εντολής του Αθλητικού Δικαστή και του 
Πειθαρχικού Εισαγγελέα και γενικότερα του όλου συστήματος λειτουργίας της 
πρωτόδικης δικαστικής εξουσίας της Ομοσπονδίας.  

4.7) Ενίσχυση όλων των δικαστικών οργάνων με τα κατάλληλα εφόδια και με 
περαιτέρω στελέχωση με σκοπό την αύξηση της αξιοπιστίας και την 
εξυπηρέτηση των καλώς νοουμένων συμφερόντων του αθλήματος και μόνο. 

4.8) Εφαρμογή προγράμματος επιμόρφωσης των επιτροπών και των 
δικαστικών οργάνων σε σχέση με τα καθήκοντα τους, αξιοποιώντας 
τεχνογνωσία από το εξωτερικό και συνεχή ενημέρωση για αλλαγές σε 
κανονισμούς και διεθνείς εξελίξεις.   

4.9) Δημιουργία επιστημονικής μελέτης για το ενδεχόμενο οι επιτροπές και τα 
Δικαστικά Όργανα να καταστούν επαγγελματικοί θεσμοί.  

4.10) Εκπόνηση μελέτης για τη δημιουργία σχολής αθλητικού δικαίου, σε 
συνεργασία με ιδιωτικά πανεπιστήμια της χώρας έτσι ώστε να γεφυρωθεί το 
χάσμα της έλλειψης εξειδίκευσης στον τομέα, που αποδεδειγμένα ταλανίζει το 
Κυπριακό Αθλητισμό. Αξιοποίηση της μελέτης για εφαρμογή και από άλλους 
αθλητικούς οργανισμούς στα πλαίσια συνεργειών εντός του Κυπριακού 
Αθλητισμού.  



5) Κανονισμοί & Λειτουργία διοργανώσεων 

 

5.1) Πιστή εφαρμογή των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης για τον τρόπο 
διεξαγωγής των πρωταθλημάτων και τον αριθμό ομάδων σε κάθε κατηγορία 
για την επόμενη τετραετία.  

5.2) Δημιουργία ομάδας μελέτης από εκπροσώπους Συλλόγων που θα 
λειτουργεί συμβουλευτικά για την ΚΟΠ σε σχέση με κανονισμούς και 
λειτουργία διοργανώσεων, σε μόνιμη βάση. 

5.3) Επανασχεδιασμός της Προκήρυξης των πρωταθλημάτων για καλύτερη 
εξυπηρέτηση των Συλλόγων, των φιλάθλων και φυσικά του αθλήματος. 

5.4) Επανασχεδιασμός των Πειθαρχικών κανονισμών με βασικό άξονα τη 
βελτίωση και την επιβολή ανθρωποκεντρικής και όχι αυταρχικής φιλοσοφίας 
στην επιβολή της τάξης και των κανονισμών. 

5.5) Επανεξέταση του τρόπου διεξαγωγής του Κυπέλλου Κύπρου για αύξηση 
του ανταγωνισμού, αύξηση του ενδιαφέροντος, αύξηση των εσόδων και 
βελτίωση της αίγλης του θεσμού.  

5.6) Επανεξέταση του τρόπου διεξαγωγής πρωταθλημάτων για παιδιά με 
σκοπό την συγκέντρωση στην σωστή ανάπτυξη, σωστή διαπαιδαγώγηση και 
καλλιέργεια του αθλήματος και του φίλαθλου πνεύματος.  

5.7) Δημιουργία κινήτρων για ομάδες μικρότερων κατηγοριών για εμπλοκή σε 
όσο το μεγαλύτερο βαθμό σε όλες τις διοργανώσεις και ηλικιακές κατηγορίες.  

5.8) Δημιουργία κινήτρων για ανάπτυξη του γυναικείου ποδοσφαίρου και 
ειδικά ανάπτυξη ακαδημιών για κορίτσια.  

5.9) Δημιουργία κινήτρων για ανάπτυξη του αθλήματος ποδοσφαίρου σάλας 
(φούτσαλ).  

 



 

6) Διαιτησία 

6.1) Εκσυγχρονισμός του τρόπου λειτουργίας της διαιτησίας με σκοπό την 
μεγιστοποίηση της απόδοσης, την μείωση των εξόδων για τη λειτουργία του 
τμήματος και τη μείωση εξόδων των Συλλόγων.  

6.2) Επιβολή αξιοκρατικών στοιχείων στην αξιολόγηση και προώθηση 
διαιτητών, συμπεριλαμβανομένου του χρίσματος σε «διεθνής διαιτητής».  

6.3) Εξέταση του ενδεχομένου μετατροπής της διαιτησίας σε επαγγελματικό 
κλάδο.  

6.4) Αξιολόγηση μόνο διεθνών διαιτητών για παιχνίδια κρίσιμα ή/και μείζονος 
βαθμολογικής σημασίας.  

6.5) Καθιέρωση συστήματος συμπερίληψης νεαρών διαιτητών σε αγώνες με 
παρουσία διεθνών διαιτητών για καλύτερη ανάπτυξη και αποκόμιση 
εμπειριών.  

6.6) Δημιουργία προγράμματος επιμόρφωσης διαιτητών που θα περιλαμβάνει 
εκπαιδευτικά σεμινάρια, σεμινάρια εξωτερικού, παρουσία σε φιλικούς αγώνες 
ευρωπαικών ομάδων.  

6.7) Δημιουργία στατιστικής υπηρεσίας για την απόδοση των διαιτητών για 
καλύτερη αξιολόγηση, πιο δίκαια βαθμολόγιση και διαφάνεια.  

6.8) Καθιέρωση συστήματος κλήρωσης διαιτητών για αγώνες, μετά από προ-
αξιολόγηση βάση των πιο πάνω σημείων.  

6.9) Εγκαθίδρυση συστήματος ανταλλαγής διαιτητών με ξένες χώρες για 
αποκόμιση εμπειριών και πιο αποδοτική ανάπτυξη.  

6.10) Δημιουργία κοινής ομάδας διαιτητών που θα αξιολογείται για όλες τις 
κατηγορίες πλην της Α’ κατηγορίας με σκοπό διαιτητές να ετοιμάζονται για την 
Α’ κατηγορία σε πιο σύντομο χρονικό διάστημα.  



7) Εγκαταστάσεις  

 

7.1) Δημιουργία τμήματος εγκαταστάσεων με αποκλειστικό στόχο την 
εξυπηρέτηση Συλλόγων σε θέματα κανονισμών, αδειών, μελέτης βελτιωτικών 
έργων κτλ.  

7.2) Δημιουργία ομάδας μελετητών που θα σχεδιάσει τη βελτίωση των 
συνθηκών στα γήπεδα για να καταστούν φιλικά προς τους φιλάθλους, φιλικά 
προς την τεχνολογία, φιλικά προς την εμπορική αξιοποίηση και προσέλκυση 
εσόδων.  

7.3) Εγκαθίδρυση προγράμματος σταδιακής αναβάθμισης, με τη συμβολή της 
Ομοσπονδίας, όλων των γηπέδων με ειδική συγκέντρωση σε νέα καθίσματα, 
νέα συστήματα εισόδων, νέα κλειστά κυκλώματα παρακολούθησης, βελτίωση 
χώρων υγιεινής και χώρων δημοσιογράφων με πολλαπλά οφέλη.    

7.4) Δημιουργία κοινής ηλεκτρονικής πλατφόρμας με πληροφορίες για τα 
στάδια, χάρτες και οδηγίες πρόσβασης, αγορά ηλεκτρονικών εισιτηρίων, 
υπηρεσίες ψυχαγωγίας φιλάθλων κτλ 

7.5) Δημιουργία ενιαίας πολιτικής για εξυπηρέτηση φιλάθλων σε κυλικεία 
σταδίων, με επιτροπή ελέγχου της ποιότητας εξυπηρέτησης, ποιότητας 
προιόντων, τιμών πώλησης προιόντων. 

7.6) Ανέγερση νέου υπερσύγχρονου σταδίου στην επαρχία Λεμεσού με 
έμπρακτη και ουσιαστική συνεισφορά της ΚΟΠ.  

7.7) Αξιοποίηση υφιστάμενων εγκαταστάσεων για δημιουργία εθνικού κέντρου 
προπονήσεων εθνικών ομάδων.  

7.8) Επένδυση στη δημιουργία γηπέδων / χώρων κοινωνικής ενασχόλησης 
και ανάπτυξης στα πλαίσια γενικότερης πολιτικής για καλλιέργια του 
αθλήματος.   

 



8) Σχέσεις ΚΟΠ με Σωματεία & Π.Α.Σ.Π.   

 

8.1) Βλέπε σημεία για την εσωτερική λειτουργία της ΚΟΠ. 

8.2) Στόχος η ανάπτυξη πιο συχνής επικοινωνίας και πιο αποδοτικού τρόπου 
συνεργασίας. 

8.3) Ανάπτυξη στενότερων δεσμών μέσω της δημιουργίας «ομάδας 
εργασίας» που θα αποτελείται από έμμισθα στελέχη της ΚΟΠ, εκπροσώπου 
του ΠΑΣΠ και όλους τους Γενικούς Διευθυντές ομάδων Α’ κατηγορίας. Η 
ομάδα εργασίας θα λειτουργεί σε μόνιμη βάση και συμβουλευτικό τρόπο προς 
την ΚΟΠ με σκοπό να εξυπηρετούνται πρωτίστως οι ανάγκες του αθλήματος 
και των Συλλόγων.  

8.4) Ανάπτυξη ευαισθησίας προς τα αιτήματα των Συλλόγων και προς τις 
σύγχρονες ανάγκες διεξαγωγής πρωταθλημάτων και εξυπηρέτησης 
φιλάθλων.  

8.5) Ανάπτυξη συχνού και πραγματικού κοινωνικού διαλόγου μεταξύ όλων 
των εμπλεκομένων με σκοπό τη συμπεριλήψη και την βελτίωση του τρόπου 
λήψης αποφάσεων που θα είναι επικεντρωμένος αποκλειστικά στο καλό του 
αθλήματος και των Συλλόγων.  

8.6) Εγκαθίδρυση μηνιαίων συναντήσεων μεταξύ Συλλόγων, ΠΑΣΠ και ΚΟΠ 
στα πλαίσια του κοινωνικού διαλόγου. 

8.7) Δημιουργία Συλλογικής Σύμβασης μεταξύ ΚΟΠ, Συλλόγων και ΠΑΣΠ για 
προάσπιση των κοινών συμφερόντων, ανάπτυξη του επαγγελματισμού και 
διασφάλιση κεκτημένων αλλά και προστασία του αθλήματος και των 
Συλλόγων.  

8.8) Τα μέτρα αποσκοπούν στη βελτίωση της επικοινωνίας, στη σοφότερη και 
πιο αποδοτική λήψη αποφάσεων, καθώς και την προάσπιση των καλώς 
νοούμενων συμφερόντων όλων των εμπλεκομένων σε ισότιμη βάση.   

8.9) Ενθάρρυνση συμμετοχής Συλλόγων μικρότερων κατηγοριών στα κοινά 
της ΚΟΠ, στον κοινωνικό διάλογο και στη λειτουργία με σκοπό την ανάπτυξη 
των Συλλόγων, την ετοιμασία τους για τη μεγάλη κατηγορία και την όσο το 
δυνατό πληρέστερη υποστήριξη των εργασιών τους με ταυτόχρονη 
επιμόρφωση και περισσοτέρο επαγγελματισμό.  

 



 9) Ακαδημίες – Ανάπτυξη ποδοσφαιριστών – Κύπριος ποδοσφαιριστής 

 

9.1) Επανασχεδιασμός του όλου προγράμματος εκπαίδευσης με στροφή στον 
επαγγελματισμό και την αξιοποίηση ευρωπαϊκών προτύπων.  

9.2) Επένδυση στην επιμόρφωση όλων των εμπλεκομένων που 
διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν νεαρούς ποδοσφαιριστές. Ειδική προσοχή 
στην εξειδίκευση ανά ηλικιακή κατηγορία, φύλο και επίπεδο συναγωνισμού.  

9.3) Αξιοποίηση συστήματος διεξαγωγής πρωταθλημάτων που δεν βασίζονται 
στις νίκες και τη συλλογή βαθμών, αλλά σε πιο ποιοτικά αλλά και αποδοτικά 
για την ανάπτυξη κριτήρια.  

9.4) Δημιουργία επιπλέον εγκαταστάσεων ανάπτυξης και εκκόλαψης 
ποδοσφαιριστών.  

9.5) Κατάργηση του τιμωρητικού και παράνομου κανονισμού περί 
αναγκαστικής συμμετοχής γηγενών ποδοσφαιριστών στην αρχική ενδεκάδα 
των ομάδων. Αντικατάσταση του με σύστημα κινήτρων και σύστημα 
επιβράβευσης.  

9.6) Αντικατάσταση του πρωταθλήματος U21 με πρωτάθλημα U19 στα 
πρότυπα του εξωτερικού και του Τσάμπιονς Λίγκ με σκοπό τη γρηγορότερη 
ανάπτυξη ποδοσφαιριστών. 

9.7) Δημιουργία εναλλακτικού τρόπου αξιοποίησης γηγενών ποδοσφαιριστών, 
είτε με τη δημιουργία λίγκας για ρεζέρβες ή με την εγκαθίδρυση συστήματος 
«ομάδων Β» που να αγωνίζονται σε μικρότερες κατηγορίες.  

9.8) Δημιουργία τμήματος στρατεύσιμων αθλητών εντός ΚΟΠ με σκοπό να 
αντιμετωπιστεί το σύστημα κατάταξης αθλητών χωρίς να εμποδίζει ούτε το 
καθήκον προς την πατρίδα αλλά ούτε την αθλητική ανάπτυξη. 

9.9) Μελέτη του ενδεχομένου δημιουργίας εθνικής σχολής ποδοσφαίρου όπου 
μικρός αριθμός επιλεγμένων ποδοσφαιριστών θα φοιτούν ακαδημαϊκά και 
ποδοσφαιρικά με έξοδα της ΚΟΠ ως επένδυση για τις εθνικές ομάδες, τους 
Συλλόγους και τους ίδιους τους ποδοσφαιριστές.  

9.10) Εκπόνηση στρατηγικής για την καλύτερη αναγνώριση ταλέντων και 
ενσωμάτωση τους σε νέο πρόγραμμα αξιοποίησης της ελίτ.  

9.11) Ενδυνάμωση της επιστημονικής υποστήριξης των αθλητών σε μικρές 
ηλικίες, καθώς και της αξιοποίησης της αθλητικής επιστήμης για προπονητικά 
προγράμματα.  

 



 

10) Εθνικές Ομάδες  

 

10.1) Δημιουργία αθλητικού κέντρου (βλέπε άρθρο για εγκαταστάσεις) 

10.2) Αξιοποίηση νέου βελτιωμένου συνολικού τρόπου ανάπτυξης ταλέντων 
(βλέπε σχόλια για ακαδημίες)  

10.3) Αποκέντρωση στην επιλογή σταδίων διεξαγωγής αγώνων όπου είναι 
εφικτό και ειδικά για πιο μικρές εθνικές ομάδες. 

10.4) Προσέλκυση διεθνών διοργανώσεων, ειδικά σε μικρές ηλικιακές 
κατηγορίες.  

10.5) Προσέλκυση τεχνογνωσίας με σκοπό την εκπόνηση μακροπρόθεσμου 
πλάνου για τη λειτουργία των εθνικών ομάδων.  

10.6) Αξιοποίηση του τμήματος εθνικών ομάδων της ΚΟΠ με σκοπό την πιο 
στενή συνεργασία με τα άλλα τμήματα και επιτροπές που επηρεάζουν την 
πορεία της εθνικής από όλες τις απόψεις (εγκαταστάσεις, ακαδημίες, 
στρατεύσιμοι αθλητές κτλ) 

10.7)  Εγκαθίδρυση εμπορικής λειτουργίας και ανάπτυξη εμπορικών 
δραστηριοτήτων για τις εθνικές ομάδες. Προβολή και προώθηση των αθλητών 
των εθνικών ομάδων ως ινδάλματα του κόσμου.  

10.8) Σκοπός ο κόσμος να αγκαλιάσει τις εθνικές ομάδες, να ταυτιστεί με τις 
ομάδες και τους ποδοσφαιριστές, να αντιληφθεί το ρόλο που επιτελούν και 
μέσα από όλα αυτά να αγκαλιαστεί περαιτέρω το άθλημα και να βελτιωθούν οι 
αντιλήψεις του κόσμου που οδηγούν στην ουσία, που είναι η στήριξη και η 
οικονομική ενίσχυση, μακριά από ακρότητες.  



11) Γυναικείο Ποδόσφαιρο & Φούτσαλ 

 

11.1) Εκπόνηση στρατηγικής για ανάπτυξη των αθλημάτων και παροχή 
ευκαιριών άθλησης σε άτομα όλων των ηλικιών, με ιδιαίτερη συγκέντρωση 
στις γυναίκες και δη στις νεαρές γυναίκες.  

11.2) Εκπόνηση μελέτης για την προσέλκυση αθλητών και φιλάθλων σε αυτά 
τα αθλήματα με σκοπό τα αμφίδρομα οφέλη.  

11.3) Εκπόνηση στρατηγικής για καλύτερη αξιοποίηση αθλητικών χώρων 
μέσα από συνέργειες με άλλες αθλητικές ομοσπονδίες και τον Κυπριακό 
Οργανισμό Αθλητισμού.  

11.4) Αξιοποίηση των συγκεκριμένων αθλημάτων για ανάπτυξη του μαζικού 
αθλητισμού, καλλιέργεια του αθλήματος και προετοιμασία αθλητών και 
φιλάθλων για το άθλημα του ποδοσφαίρου γενικότερα.  

11.5) Εμπορική αξιοποίηση των αθλημάτων προς όφελος των Συλλόγων.  

11.6) Σταδιακή δημιουργία εθνικών ομάδων για εκπροσώπηση της χώρας μας 
στο εξωτερικό.  

11.7) Αξιοποίηση σε βάθος χρόνου όλων των πλεονεκτημάτων που 
εκπηγάζουν από τα πιο πάνω για το καλό του αθλήματος και την περαιτέρω 
ανάπτυξη του.  

 

 

 



 

12) Διεθνείς Σχέσεις & Ενοποίηση Κυπριακού Ποδοσφαίρου 

 

12.1) Η Κύπρος έχει ήδη αξιοσημείωτη θέση στο εξωτερικό και σε αυτό έχουν 
συντείνει και οι αγωνιστικές παρουσίες των ομάδων μας στις διασυλλογικές 
διοργανώσεις και η παρουσία εκπροσώπου μας στην κορυφή της 
ποδοσφαιρικής πυραμίδας της Ευρώπης.  

12.2) Οφείλουμε να ενισχύσουμε τους δεσμούς μας με τους Ευρωπαίους 
ετέρους μας και να αξιοποιήσουμε τους δεσμούς αποκλειστικά για εσωτερικό 
όφελος του αθλήματος και των Συλλόγων.  

12.3) Πρέπει να ενθαρρύνουμε και να στηρίξουμε τις προσπάθειες των 
Συλλόγων να έχουν πρόσβαση σε Ευρωπαϊκούς οργανισμούς και πιο ενεργή 
συμμετοχή, μη φοβούμενοι την παραδοχή ότι στην Ευρώπη μπορούμε να 
βρούμε και εξειδίκευση και τεχνογνωσία και υποστηρικτικές υπηρεσίες. Η 
εξωστρέφεια του Κυπριακού ποδοσφαίρου γενικότερα πρέπει να καταστεί 
συνήθεια.  

12.4) Η Ενοποίηση του Κυπριακού Ποδοσφαίρου είναι ένα πολυδιάστατο και 
πολυσύνθετο θέμα, με ιδιαίτερη πολιτική χροιά. Η συμφωνία που 
συνομολογήθηκε στις 05 Νοεμβρίου 2014 και τα οκτώ σημεία που προνοεί θα 
τύχουν απόλυτου σεβασμού και συμμόρφωσης, αφού μάλιστα έχουν 
χαιρετιστεί από την Κυπριακή Κυβέρνηση και έχουν συμπεριληφθεί στα 
Μέτρα Οικοδόμησης Εμπιστοσύνης για λύση του Κυπριακού προβλήματος.  

 

 



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

Σας παρουσιάζω το δεκάλογο των στόχων μου, που αφορούν αποκλειστικά 
τους πρώτους 12 μήνες διακυβέρνησης. Τα όσα αναφέρονται πιο πάνω στο 
συνολικό πρόγραμμα θα πρέπει να τεθούν σε εφαρμογή από την πρώτη μέρα 
της νέας τετραετούς θητείας του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΟΠ. Μέσα από 
τις δράσεις και τα σχέδια θα καταφέρουμε τα ακόλουθα:  

 

1) Αύξηση Αξιοπιστίας θεσμών και διοργανώσεων 

2) Καταπολέμηση της προκατάληψης 

3) Εσωτερική αναδιοργάνωση της Ομοσπονδίας 

4) Εκπόνηση και εφαρμογή πλάνου οικονομικής αναζωογόνησης των 
διοργανώσεων  

5) Οικονομικός επανασχεδιασμός του αθλήματος και εφαρμογή πλάνου για 
αντιμετώπιση των προβλημάτων των Σωματείων 

6) Επανατοποθέτηση Εμπορικής Ταυτότητας και δημιουργία προγράμματος 
αξιοποίησης  

7) Επαναδιαπραγμάτευση της πρότασης για «Κάρτα φιλάθλων» με σκοπό την 
εφαρμογή του σχετικού Κανονισμού μέσα σε πλαίσια μαζικής αποδοχής, αλλά 
και γνώμονα την πάταξης της βίας στα γήπεδα χωρίς αποκλεισμό από τα 
γήπεδα μερίδας φιλάθλων ή/και διατάραξη της προσωπικής τους ζωής.  

8) Εγκαθίδρυση και ενδυνάμωση ουσιαστικού κοινωνικού διαλόγου μεταξύ 
όλων των εμπλεκομένων και εναρμόνηση τρόπου λήψης αποφάσεων με τα 
πρότυπα της ΟΥΕΦΑ 

9) Επανεξέταση όλων των κανονισμών των διοργανώσεων με σκοπό τη 
βελτίωση τους  

10) Εγκαθίδρυση βασικών αρχών στη λειτουργία της ΚΟΠ στα πλαίσια της 
χρηστής διοίκησης, μέσα από πλήρη διαφάνεια και επαγγελματισμό. 

 

  



 

 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ  

ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 


